

橫掃法甲的巴黎聖日耳門 (PSG)，在香港時間周六凌晨再添一冠，球隊於法國聯賽盃決賽雖然戰至加時120分鐘內和里昂互無紀錄，但最終互射12碼以6:5勝出，順利成為本土「3冠王」；值得一提的是，法聯盃在新一季起將無限期停辦，令PSG成為了末代「3冠王」。

■香港文匯報記者 楊浩然



PSG成為法國足球「3冠王」。美聯社



尼馬(上)與隊友基羅拿華斯慶祝勝利。美聯社



PSG飛翼迪馬利亞(右)未能攻破里昂大門。美聯社

12碼挫里昂奪停辦前最後一屆法聯盃 PSG 膺末代三冠王

由於當家球星基利安麥巴比因傷未能出戰，PSG是役改以尼馬、莫路伊卡迪和迪馬利亞合組攻擊線，但在里昂的嚴密防守下始終未能打破僵局，里昂雖然在加時末段有巴西後衛拉菲爾達施華被逐，但對戰果並無影響，雙方互射12碼分勝負。頭5輪兩軍全數射入，但里昂射手貝拿特查奧爾於第6輪射失，PSG由沙拉比亞射入奠勝入球贏6:5，第9度於此盃賽勝出，並繼聯賽和法足盃後順利榮膺本土「3冠王」。

值得一提的是，法國方面早前宣布由

2020/21球季開始，將無限期停止舉辦法聯盃比賽，換句話說來季法甲只餘下聯賽和法足盃可以競逐，PSG成為了末代「3冠王」。事實上，PSG在法國國內所向披靡，在過去6季，法國足球壇合共誕生24個賽事冠軍，但PSG卻贏出了其中21項，足證和其他球隊在級數上的差距。

在國內「全制霸」後，PSG下一個目標自然是歐聯賽事，他們將於本月12日在8強賽對戰今屆意甲最強黑馬阿特蘭大。在看過PSG今場比賽後，球迷均擔

心球隊在欠缺今季上陣34場、攻入30球的麥巴比下，能否撕破阿特蘭大的防線，可是教練杜普雷卻表示，該名法國國腳將難以趕及復出：「奇跡每日均可能發生，但球隊看來要適應在沒有麥巴比下如何贏得比賽。」

阿特蘭大主力遇婚變

然而，PSG對手阿特蘭大近日亦傳出壞消息：該隊進攻核心、今季已入21球的伊利錫，在上月11日戰罷對祖雲達斯比賽後便因「受傷」而未再於球場出現；據

意大利《天空體育》報道，伊利錫其實以「處理私人事務」為由返回家鄉斯洛文尼亞，並預計不會出戰歐聯8強比賽。據歐洲方面消息指，伊利錫的太太疑似「出軌」，更被「捉姦在床」，大受打擊的伊利錫暫時無法專注在比賽上，故才會於最近「消失」。

前德國國腳賀維迪斯退役

現年32歲的前德國國腳、2014年巴西世界盃冠軍隊球員賀維迪斯7月31日宣布退役。

賀維迪斯是德國隊奪得2014年巴西世界盃冠軍的主力隊員，作為左後衛踢滿全部7場比賽。賀維迪斯在13歲時進入史浩克04青訓隊，在那裏成長為職業球員，並長期擔任史浩克04隊長。2018年夏天，在從史浩克04租借至

祖雲達斯一個賽季後，賀維迪斯轉會至俄羅斯莫斯科火車頭。6月，他與莫斯科火車頭領約。

賀維迪斯在接受《明鏡》雜誌專訪時表示：「在不久前與妻子和孩子在法國南部的一次家庭度假中，我感到和我的兒子在一起是多麼讓人內心充盈，足球突然變得對我不那麼重要了。」

■新華社



32歲的賀維迪斯向球迷告別。資料圖片

英突禁觀眾入場 桌球世錦賽閉門進行

香港文匯報訊(記者黎永淦)英國首相約翰遜宣布，將觀眾入場的賽事全部改為閉門比賽，至少持續到8月15日，各項賽事能否於10月完全恢復仍屬未知數。

約翰遜上月17日表示，計劃10月把觀眾帶回體育場，但先透過賽事試行，必須保證做足安全措施，避免新冠病毒傳播。依照原定計劃，這幾天的兩場男子板球賽、賽馬及已揭幕的桌球世錦賽都會迎接少量觀眾。然而，鑑於英格蘭部分地區的疫情反彈，英國政府當地時間31日叫停了放鬆管制措施的計劃。保齡球館、溜冰館等也將繼續關閉。

桌球世錦賽已經在謝菲爾德開賽，在首日接待



丁俊暉暫以5:4領先京治。資料圖片

帝王球員呈偽陽性 NBA 虛驚一場

香港文匯報訊(記者黎永淦)早前宣布「零感染」的NBA，復賽不久即爆出「新冠」疑魂。據《ESPN》爆料，一位未公開姓名的帝王球員，在美國時間29日被驗出新冠病毒呈現偽陽性，幸好隨後連續兩天檢測變成陰性，惹來一場虛驚！

由於薩克拉門托帝王香港時間昨日與聖安東尼奧馬刺交手，根據報道，這名帝王球員雖已獲聯盟允許參賽，不過基於安全考量，帝王決定讓這名球員接受隔離，拒絕讓他上場。最終帝王以120:129不敵馬刺。

此外，火箭在香港時間昨日的比賽以153:149逆轉氣走獨行俠，「大鬍子」夏頓攻入全場最高的49分，不過最大功臣

卻是隊友哥頓，他不但完場前投入兩分追平，更在加時最後關頭貢獻穩住勝局的3分球。

火箭逆轉 氣走獨行俠

今仗雙方3分火力都很兇猛，戰至完場前3.9秒，火箭仍以136:139落後，儘管火箭想用3分球追平，惟對手以犯規戰術直接把夏頓送上罰球線。夏頓罰進第1球，接着第2罰射失，全靠柯文亂軍中補籃得手，驚險地助球隊追平。到了加時賽，哥頓更在最後1分22秒投進穩住戰局的3分球奠定勝局。

夏頓除投入全場最高得分，也有9籃板及8助攻；致勝功臣哥頓也有13分及11籃板；獨行俠則以波辛基斯39分最高，盧卡當錫攻下28分、13籃板及10助攻的大三元。



夏頓(紅衫)攻入全場最高的49分。美聯社

NBA昨日賽果

魔術	128:118	網隊
灰熊	135:140	拓荒者
太陽	125:112	巫師
塞爾特人	112:119	公鹿
帝王	120:129	馬刺
火箭	153:149	獨行俠

NBA周一賽程

(以上為香港時間)

02:00	巫師 VS 網隊
03:30	拓荒者 VS 塞爾特人
04:00	馬刺 VS 灰熊
06:00	帝王 VS 魔術
08:30	公鹿 VS 火箭
09:00	獨行俠 VS 太陽

長篇短說

滬全程主辦英雄聯盟總決賽

香港文匯報訊(記者夏微 上海報道)在昨日舉行的2020 ChinaJoy全球電競大會上，拳頭遊戲全球CEO Nicolo Laurent和全球電競業務負責人John Needham通過現場視頻表示，為了保障所有2020全球總決賽參與者的健康與安全，本屆全球總決賽將全程在上海舉辦，賽事將從9月25日開始，決賽時間為10月31日。而2021年的英雄聯盟全球總決賽也將再返中國。據悉，2020全球總決賽冠軍亞軍決賽將在上海浦東足球場(見圖)舉行，這也是該場館建成後的揭幕賽事。



洛陽線上馬拉松慶祝建軍節

香港文匯報訊(記者馮雷 河南報道)8月1日，河南洛陽線上馬拉松賽開跑(見圖)，全國各地的跑友以奔跑方式展示自我、挑戰自我，慶祝八一建軍節的到來！比賽以「逐夢神都」為主題，設有「精爽」健康跑項目、「氣概」半程馬拉松項目、「神勇」全程馬拉松項目。8月1日，不限地點、不設開門時間，參賽者使用任意手機跑步軟件單次跑步里程達到報名項目要求即視為完成比賽。參賽者完賽後將跑步成績截圖，通過微信公眾號「中原體育」上傳至線上報名系統，即可獲得電子完賽證書。



破風與乘浪

前兩天浸大校友事務處舉辦了一個主題為「破風與乘浪」的網上分享講座，這是浸大近期推出的SEED計劃(Student Engagement Enrichment Development)的其中一個講座，計劃的主要目的是邀請浸大校友和社會知名人士跟同學、校友、參與嘉賓等分享他們如何面對逆境，並且在各種困難和挑戰下建立自信和鬥志，從而克服恐懼和找到出路。

而今次「破風與乘浪」的兩位分享經驗嘉賓是黃金寶和陳敬然。有亞洲車神之稱的黃金寶，在單車比賽中經常要破風前進，與速度和體能競賽；而風帆的陳敬然，則要利用風和浪去盡快完成比賽，作為今次講座的主持，讓我們可以分享這兩位香港體壇明星的經驗。我在1998年加入體院的時候，黃金寶(阿寶)已經是體院的運動員，而陳敬然(阿英)則為青少年運動員，兩人都是在他們18歲時成名，同樣，在亞運會上都取得相似的成績，兩人都在2002年釜山亞運取得銅牌，2006年多哈和2010年廣州亞運取得金牌。出道較早的阿寶1998年在曼谷取得他個人的亞運會首面金牌，所得獎牌都是來自公路賽，而1998年那一次，我也有在現場觀賞他的比賽，親眼見證他在終點線前壓過日本對手奪冠。

阿英年紀比阿寶少近9歲，18歲時取得ISAF世界青少年帆船錦標賽的男子米氏板賽季軍，兩年後便被派出戰2002年的亞運會。他的運動員生涯比阿寶的短，在2011年宣布退休，同年9月入讀浸大體育及康樂管理學士課程。現在，阿英是體院風帆隊的總教練，而阿寶則負責港協奧委會與夢成真計劃的發展幹事，他們在運動生涯中面對多次的逆境和解決困難的經驗，令很多參與講座的同學得到無比的鼓勵和啟發。

■浸會大學體育及運動學系教授 鍾伯光

鍾伯光專欄

